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ثبت‌نام‌های جدید تا ۲۷ آذر 

امکان‌پذیر است

محسن نظافتی، مدیرکل عتبات سازمان حج و  

زیارت، گفت: »افزایش قیمت در دوره آتی اعزام 

به عتبات عالیات نیز وجود ندارد و نوسانات قیمتی که 

گاه رخ می‌دهد به دلیل نوسانات قیمت ارز خواهد بود. 

اعزام‌ها از 22 آبان ماه)سه روز پس از اربعین( آغاز شد 

که این دوره تا پایان روز 27 آذرماه به طول می‌انجامد.« 

سوختگی 200 هزار نفری در سال 

با 3 هزار مرگ

صلاح‌الدین دلشاد، قائم‌مقام رئیس دانشگاه علوم  

پزشکی ایران بیان داشت: »200 هزار نفر در سال 

دچار سوختگی می‌شوند که سه هزار نفر از آنان جان 

خود را از دست می‌دهند. برخی از این افراد به دلیل 

آنکه نمی‌توانند به حالت اولیه برگردند، منزوی و دچار 

مشکلات روحی و روانی می‌شوند.« 

از سرگیری طرح نوسازی 

تاکسی‌های فرسوده در کشور

مرتضی ضامنی، سرپرست اتحادیه تاکسیرانی‌های  

شهری کشور اظهار داشت: »طرح تحویل 

تاکسی‌های جدید که از مرداد امسال به‌طور موقت 

متوقف شده بود بار دیگر با صدور پیش‌فاکتورها از سر 

گرفته شد. علت توقف تحویل تاکسی‌های نو، بدهی گمرک 

به خودروسازان و عمل نکردن به تعهدات‌شان بود.« 

دمای هوا در کرمانشاه به ۱۰ درجه 

زیرصفر می‌رسد

محمد اصغری، کارشناس هواشناسی اظهار داشت:  

»از روز گذشته موج جدیدی از شمال غرب وارد 

کشور شده که استان‌های آذربایجان غربی و شرقی و 

اردبیل را دربر خواهد گرفت. دمای هوا در غرب کشور و 

مخصوصا استان کرمانشاه و شهر‌های زلزله‌زده در شب‌های 

آینده به ۱۰ درجه زیرصفر خواهد رسید.« 

 شهری

ساماندهی بی‌خانمان‌ها نیازمند نگاه ملی

مسکنی کوتاه‌مدت به‌نام مددسراها
شب‌های سرد سال فرا می‌رسد و باز در این 
میان عده‌ای به هر دلیلی گرفتار کارتن‌خوابی 
و بی‌خانمانی هستند و روزگار را به سختی 
می‌گذرانند، اینجا پای گرمخانه‌ها برایشان به 
میان می‌آید و می‌شود یک مسکن برای حل 
مشکل این قشر از افراد جامعه؛ هرچند میزان 

ظرفیت با نیاز‌ها فاصله زیادی دارد. 

 پدیده کارتن‌خوابی در ایران 
 کارتن خوابی در ایران پدیده‌ای است که در سال‌های اخیر توانسته 
به یکی از کلیدواژهای حوزه آسیب‌های اجتماعی تبدیل شود. ایران 
هم‌اکنون بیش از 40 هزار کارتن‌خواب دارد که بیش 15 هزار نفر 
آنها در حاشیه کلانشهر تهران به‌ویژه زیر پل‌ها، کنار اتوبان‌ها، و حتی 
خیابان‌های منتهی به پارک‌ها زندگی می‌کنند که جای خواب برخی 
کارتن‌خواب‌ها البته در فصل سرد سال از داخل خیابان‌ها و جوی‌ها به 

گرمخانه‌ها و پناهگاه‌ها تغییر می‌کند. 
رضا قدیمی مدیرعامل سازمان خدمات اجتماعی شهرداری تهران در 
گفت‌وگو با »فرهیختگان«، با اعلام آمادگی سازمان خدمات اجتماعی 
شهرداری تهران برای پوشش معتادان بی‌خانمان در مددسراها گفت: 
»در حال حاضر 16 مددسرا در شهر تهران فعال است که با توجه به 
برودت هوا در شب‌های آینده آمادگی ساماندهی سه هزار نفر از معتادان 

کارتن‌خواب و افراد بی‌خانمان وجود دارد.« 
وی با بیان اینکه زیرساخت‌ها آماده شده است، ادامه داد: »در حال 
حاضر هر شب دو هزار نفر از افراد بی‌خانمان و کارتن‌خواب از خدمات 
مددسراها استفاده می‌کنند که در شب‌های سرد و خاص این پذیرش 

تا 6 هزار نفر قابل افزایش است.« 
مدیرعامل سازمان خدمات اجتماعی شهرداری تهران در ادمه خاطرنشان 
کرد: »کارتن خواب‌ها می‌توانند از ساعت 17 الی 8 صبح در این مراکز 

حضور داشته باشند.« 
قدیمی با بیان اینکه امسال نیز برای اسکان کارتن‌خواب‌ها و افراد 
بی‌خانمان که مایل به حضور در مددسراها نیستند، مددسراهای سیار 
ایجاد خواهیم کرد، گفت: »سال گذشته در شب‌های سرد در برخی 
میادین اتوبوس‌هایی را مستقر کردیم تا افراد بی‌خانمان و کارتن‌خواب که 
مایل به حضور در مددسراها نیستند در این اتوبوس‌ها اسکان پیدا کنند.« 
وی تاکید کرد هر کدام از این افراد که معتاد بوده و تمایل به ترک داشته 
باشند به مراکز بهاران معرفی می‌شوند تا به صورت ویژه در شرایط ترک 

اعتیاد قرار بگیرند. 

 اسکان و تامین غذا معضل کارتن‌خوابی را رفع نمی‌کند
احمد بیگدلی، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درخصوص اظهارات مدیرعامل سازمان 
خدمات اجتماعی شهرداری تهران مبنی‌بر اینکه امسال برای 
اسکان »کارتن خواب‌ها« و افراد بی‌خانمان که مایل به حضور در 
مددسراها نیستند، مددسراهای سیار ایجاد خواهیم کرد، گفت: »ایجاد 
مددسراهای سیار به‌طور موقت می‌تواند گرهگشا باشد و بخشی از 
مشکلات این افراد را رفع کند اما باید با اتخاذ راهکارهای اساسی و 
اصولی گامی جدی برای کاهش تعداد بی‌خانمان‌ها و کارتن‌خواب‌ها 
برداشته شود.« وی با تاکید بر اینکه با ایجاد مددسرا تنها 30 درصد 
مشکلات بی‌خانمان‌ها و کارتن‌خواب‌ها رفع می‌شود، افزود: »اکتفا 
کردن به اسکان و تامین غذا معضل کارتن‌خوابی را رفع نمی‌کند، بلکه 
باید برای رفع مشکلات این افراد تلاش کرد تا بتوان آنان را به کانون 
خانواده بازگرداند و از سویی برای بازگشت مجدد به جامعه آماده‌سازی 
شوند؛ معضل کارتن‌خوابی و بی‌خانمانی در کشور باید به صورت ریشه‌ای 
حل شود.«  عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی با تاکید بر 
لزوم ریشه‌کن کردن کارتن‌خوابی در کشور، اظهار داشت: »با تعیین یک 
متولی واحد برای آسیب‌های اجتماعی، میزان بودجه‌های اختصاص 
داده شده مشخص و از سویی نظارت‌ها بر فعالیت این دستگاه نیز به 

سهولت انجام می‌شود.« 
بیگدلی با بیان اینکه به اندازه کافی برای مبارزه با کارتن‌خوابی جلسه 
برگزار شده و اکنون زمان اقدام و عمل است، تصریح کرد: »بهتر است 
هزینه تشکیل این جلسات صرف بهبود وضعیت کارتن خواب‌ها و 

بی‌خانمان‌ها شود.«

شاید خدماتی همچون ایجاد مددسرا را بتوان به‌عنوان مسکنی 
کوتاه‌مدت که فقط برای مقطعی از سال می‌تواند کارتن‌خواب‌ها را از 
خیابان‌ها شهر و رفتن به مددسراها کمک کند اما این قبیل کارها در 
طولانی مدت که باید اقدامات موثرتری انجام گیرد، تاثیری نخواهد 
داشت چراکه آن دسته از افراد جامعه که در خیابان‌ها می‌خوابند و با 
عنوان کارتن‌خواب از آن یاد می‌شود، نقطه اوج طردشدگی اجتماعی 
به حساب می‌آیند. آنان از جامعه رانده شده و از شیوه متعارف زندگی 
که اغلب مردم آن را برای خود بدیهی تصور می‌کنند، محروم هستند؛ بر 
همین اساس در بیشتر کشورها، سیاست‌های اجتماعی به شکل‌های 
مختلف و شدت و ضعف متفاوت، این بخش از جامعه شهری را هدف قرار 
داده و برای بهبود وضعیت آنها اقدام می‌کنند. ساماندهی بی‌خانمان‌ها، 
کارتن‌خواب‌ها و حمایت از افراد آسیب‌دیده اجتماعی موضوعی ملی 
است و اجرای آن حمایت همه‌جانبه سازمان‌ها و دستگاه‌های متولی را 
طلب می‌کند. با توجه به فاکتورهایی مانند افزایش روزافزون جمعیت، 
حاشیه‌نشینی و گوناگونی فرهنگ‌ها، تدبیر و چاره‌اندیشی برای کاهش 

معضلات اجتماعی دامنه وسیعی از همکاری‌ها را می‌طلبد. 

‌موج جمعه سیاه که تا سال ها پیش فقط انبار برندهای آمریکایی 
را خالی می کرد، امسال وارد ایران شد

سیاه‌بازی
 دکتر مجید حسینی عضو هیات علمی دانشگاه تهران: به دلیل اینکه اقلام حراج شده 
وارداتی هستند، این مساله باعث تشدید واردات و به تبع آن افزایش بیکاری می شود

Black Friday یا جمعه سیاه 
یک سنت آمریکایی است که 
براساس آن، یک روز پس از 
روز شکرگزاری در ایالات 
متحده که مصادف با آخرین 
جمعه ماه نوامبر نیز می‌شود 
با این نام خوانده می‌شود. 
به نوعی خرید برای جشن کریسمس و 
سال نو میلادی از این روز آغاز می‌شود. 
شاید جالب باشد بدانید که این روز در 
ایالات متحده روز تعطیلی نیست، اما 
طبق شنیده‌ها اکثر کارمندان آخرین 
جمعه نوامبر را مرخصی گرفته و خودشان 
را آماده خرید در جمعه سیاه می‌کنند. 
به‌طور سنتی تمامی فروشگاه‌ها این روز 
را از پیش از ساعت چهار صبح آغاز به‌کار 
کرده و تا پیش از تاریکی هوا به کار خود 

ادامه می‌دهند. 
فروشگاه‌داران و کمپانی‌ها در این روز شگفت‌انگیز، 
رقابت فوق‌العاده‌ای را با یکدیگر تجربه می‌کنند و با 
کاهش قیمت محصولات خود، حتی فروش چندین 
ماه‌شان را در طول یک روز تجربه می‌کنند. همین 
قضیه موجب شد تا نام حراج جمعه سیاه بیش از پیش 
در ایالات مختلف آمریکا شنیده شود و مغازه‌داران 
مختلف این روز را پا به پای خریداران با تخفیف‌های 

فوق‌العاده عالی به شب برسانند. 
بعد از روی بورس آمدن فروشگاه‌های اینترنتی و 
حتی پیشی‌گرفتن آنها در امر فروش کالا، آنها نیز به 

بلک فرایدی وارد شدند. 

 ورود جمعه سیاه در ایران
جمعه سیاه همچون سایر موضوعات این‌چنینی که 
با استقبال عمومی و نفع جمعی یا فردی افراد یک 
جامعه سازگار است محدود در مرزهای ایالات متحده 
نماند و به سرعت به سایر ملل و فرهنگ‌ها راه یافت و 
البته با استقبال هم مواجه شد. ایران نیز که همواره در 
موضوعات گوناگون به دلایل خاص موجود در جامعه 
مقلد گزاره‌های گوناگون از فرهنگ‌های مختلف بوده 
است نیز جمعه‌سیاه را همچون سایر اتفاقات و ایام 
خاص دیگر ملت‌ها مثل ولنتاین، هالووین و... دست‌وپا 
شکسته پذیرفته است و فروشگاه‌های اینترنتی قدم در 
راه اجرای این حراج برای مخاطبان خود گذاشته‌اند. 
این موضوع یعنی جمعه سیاه به‌عنوان آخرین جمعه 
ماه نوامبر در ایران معنایی همسان با آنچه در آمریکا 
مشاهده می‌کنید، ندارد و نباید انتظار داشته باشید 
فروشگاه‌های ایران نیز همچون فروشگاه‌های ایالات 
متحده مملو از مشتریان باشد. از همین روست که 
فروشگاه‌های اینترنتی در حال حاضر در اجرای این 

حراج پرهیاهو پیش‌قدم شده‌اند. 

 جمعه سیاه، دست‌وپا شکسته در ایران

همان‌طور که گفته شد جمعه سیاه زاییده فرهنگ 
و خواست آمریکایی است که به دلیل جذابیت‌های 
جمعی در سایر فرهنگ‌ها نیز پذیرفته شده و ورود کرده 
است. فروشگاه‌های ایرانی به‌خصوص فروشگاه‌های 
اینترنتی که از دو شب پیش این حراج را آغاز کرده‌اند و 
مدت‌هاست برای این موضوع در حال تبلیغ هستند، 
نتوانسته‌اند آن‌طور که باید و شاید بستر پاسخگویی 
به نیاز‌های خریداران را در زمینه فنی و پشتیبانی 
درگاه‌های اینترنتی در این مسیر پاسخ دهند. صفحات 
بسته و عدم به روز‌رسانی سریع در این حراج که از 
پیش‌فرض‌های اولیه آن به‌منظور تهیه سریع کالای 
ارزان قیمت همین سرعت بالا در رویت و خرید است 
به‌شدت اثر منفی بین مخاطبان داشته و بسیاری از 

آنها را از خرید منصرف کرده است. 
بعد از بیان مقدمات و معرفی این پدیده غربی، 
گفته‌های مردم و برخی از مخاطبان و به نوعی منتظران 
حراج جمعه سیاه جالب و قابل تامل به نظر می‌آید. با 
یکی از این افرادی که شب را تا صبح بیدار مانده بود تا 

بتواند در این حراج شرکت کند 
صحبت کردیم. بعد از همین 
تعریفاتی که ما از جمعه سیاه 
داشتیم و از زبان او شنیدیم، 
‌انگیزه او مثل بسیاری دیگر از 
افراد حاضر در این حراج خرید 
کالا با قیمت‌های بسیار پایین 
بود. او گفت دیشب توانسته 
یک گوشی تلفن همراه 
هوشمند را با 700 هزار تومان 
تخفیف خریداری کند. وقتی 
به او گفتیم آیا احتیاجی به این 
گوشی جدید داشته است یا 
خیر؟ گفت: نه من دو تا گوشی 

خوب دارم، اما این 700 هزار تومان تخفیف داشت 
همین‌طوری خریدم و چند نمونه دیگر نیز از همین 
نوع‌انگیزه‌ها و خرید‌ها. اگر مشت را که این افراد باشد 
نمونه خروار که انبوه افراد مشارکت‌کننده در این 
حراج است در نظر بگیریم می‌توانیم ادعا کنیم که 
تعداد زیادی از مردم فارغ از آن که چه چیزی فروخته 
می‌شود و چه نیازها و اولویت‌هایی دارند، صرف پایین 
بودن قیمت برخی اقلام به خرید آنها مبادرت می‌ورزند 
و این یعنی یک نمونه امروزی‌تر و شسته رفته‌تر از 
همان هجمه‌های سر چهارراه‌ها برای خرید کالاهای 

ارزان قیمت. 

 جمعه سیاه نفع ملی ندارد
مجید حسینی، عضو هیات‌علمی دانشگاه تهران 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به تشریح و تبیین ابعاد 
مختلف این موضوع پرداخت و گفت: »پدیده‌ها و 
گزاره‌های زیادی از سایر فرهنگ‌ها به کشور و فرهنگ 
ایران وارد شده است و جمعه سیاه هم یکی از آنهاست 
اما باید گفت این موضوع با سایرین تفاوت‌هایی دارد. 

جمعه سیاه یک پیام درون خود دارد و آن پیام اتصال 
بازار ایران به بازار جهانی است. بازارهای بین‌المللی 
و بازارهای کشورهای صنعتی نظیر آمریکا و... که 
مملو از برندها و شرکت‌های بزرگ و گوناگون هستند 
به‌منظور حفظ سود و جایگاه خود از مبحث فصل 
و فروش انبوه برای دستیابی به سود انبوه پیروی 
می‌کنند. بر این اساس آنها به‌منظور جلوگیری از 
عقب‌ماندن از سایر برندها و فروش کامل محصولات 
خود و اینکه بتوانند برای فصل جدید از اقلام جدید 
خود رونمایی کنند نیاز به فروش همه کالاهای قبلی 
و خالی کردن انبارهای خود 
دارند به همین منظور یک روز 
 black Friday را تحت عنوان
همراه با تخفیفات بسیار در 
نظر می‌گیرند و به نوعی با 
این موضوع تمام انبار‌های 
خود را خالی می‌کنند چراکه 
باقی‌ماندن کالاهای قدیمی در 
انبار‌ها اصلا به نفع آنها نیست. 
وی در ارتباط با وجود پدیده 
جمعه سیاه در ایران و عدم نفع 
این پدیده برای بازار کشور ادامه 
داد: »به دلیل پایین بودن حجم 
تولید و بالا بودن حجم واردات و 
وجود انواع و اقسام برند‌ها در بازار کشور فروش انبوهی 
از این کالاها هیچ نفعی برای بازار ایران ندارد و به آن 
ضرر نیز می‌رساند چراکه فروش این دست از اقلام و 
برندها تولید ملی نیستند و نفع ملی نخواهند داشت 
و عوایدش به جیب شرکت سازنده و مبدا خواهد رفت 

که تقریبا همه آنها غیرایرانی هستند.«
حسینی با اشاره به اینکه این موضوع باعث ایجاد 
دو پدیده در جامعه می‌شود، افزود: »جمعه سیاه و 
فروش کالا‌ها با تخفیف‌های بالا باعث ایجاد دو چیز 
در بازار می‌شود. یک، خرید شأنی که از آن می‌توان 
به خرید بیشتر از سطح نیاز نام برد. بسیاری از افراد 
هستند که در جریان چنین حراج‌هایی بدون در نظر 
گرفتن نیازهای شخصی به خرید کالاها می‌پردازند و 
با نگاه تولید شخصیت به‌وسیله برند‌ها و کالاها به بازار 
نگاه می‌کنند. در ایران این موضوع را به وفور مشاهده 
می‌کنید که افراد بسیاری در تامین هزینه مواد غذایی 
و سایر احتیاجات خود دچار مشکل هستند ولی برای 
خرید برندها و تعریف شخصیت خود ذیل این اقلام هر 
هزینه‌ای می‌کنند. در خود آمریکا هم البته اوضاع به 

همین منوال است و در خانه‌های شهروندان آمریکایی 
هم انبار‌هایی پر از کالاهای لوکس که از همین حراج‌ها 
خریداری شده است و حتی یک‌بار هم استفاده نشده، 

وجود دارد. 
عضو هیات‌علمی دانشگاه تهران درخصوص پدیده دوم 
خاطرنشان کرد: »اتصال بازار ایران به بازار بین‌المللی، 
نفس و ماهیت ایجاد این نوع حراجی‌ها، همان‌طور 
که گفته شد خالی کردن انبارهای برندهای بزرگ و 
آمادگی آنها برای فصل جدید است. در ایران هم این 
موضوع به ضرر فروشندگان این نوع کالاها نخواهد بود 
چراکه شرکت مبدا به‌عنوان متولی اصلی، تخفیف‌های 
گسترده‌ای را لحاظ می‌کند که خب فروشندگان در 
ایران هم از این تخفیف‌ها بهره می‌برند فلذا در کاهش 
قیمت‌های خود در جمعه سیاه در ایران آنها هم ضرر 

نمی‌کنند.« 
وی در ارتباط با تبعات و البته آسیب‌های ناشی از وجود 
این پدیده در بازار ایران، اظهار داشت: »این پدیده در 
سال‌های آینده با استقبال بیشتری مواجه خواهد شد. 
درست است که در حال حاضر نمایندگی برندها از این 
موضوع منتفع خواهند شد اما با افزایش حجم بازار 
و استقبال عمومی از این موضوع سایر فروشندگان 
بدون آن که پشتوانه قوی از شرکت‌های بزرگ داشته 
باشند هم به‌منظور بهره‌برداری از این بازار ایجاد شده 
وارد گود خواهند شد و در این زمین، بازی خواهند 
کرد. همین مساله خود پایه‌گذار مشکلات بسیاری 
خواهد شد، اشاره کردم که به دلیل آنکه اقلام وارداتی 
هستند، این مساله باعث تشدید و افزایش بیش از 
حد واردات خواهد شد و به‌تبع آن بیکاری افزایش 
خواهد یافت که بیکاری نیز خود پایه‌گذار آسیب‌های 
فراوان دیگری خواهد شد. موضوع دیگر اینکه درون 
خانواده‌ها تنش‌های اقتصادی و آسیب‌های گوناگونی 
ایجاد خواهد شد چراکه با توجه به وضع جامعه و 
معیشت خانوارها خیلی‌ها توان حضور و ورود به چنین 
ورطه‌ای را ندارند اما به دلیل حفظ شأنیت مصرفی 
خود و تعریف برندی از خود با هر حربه‌ای حیات خود 
را در این بازار حفظ خواهند کرد و این موضوع آنها را 
در سایر جنبه‌های زندگی دچار مشکل خواهد کرد.« 
حسینی در پایان این نوع گزاره‌های ورودی را منافع 
کشور‌های غیرتولیدی و متکی بر اقتصاد نفتی دانست 
و خاطرنشان کرد: »این پدیده زاییده نظام سرمایه‌داری 
و مصرفی است و با جوامع غیرتولیدی سازش نخواهد 
داشت و آنها را با مشکلات بسیار اقتصادی و اجتماعی 

مواجه خواهد کرد.«

مرکز لرزه‌نگاری کشور اعلام کرد در ساعت دو بامداد روز 
گذشته زلزله‌ای به بزرگی 4/3 درجه در مقیاس امواج 
درونی زمین)ریشتر( روستای حاجی آباد و زرشکه بخش 

مرکزی بروجرد از توابع استان لرستان را لرزاند. 
علی کورانی‌فرروز، فرماندار بروجرد، گفت: »مصدومان 
این زلزله به هنگام خروج ازمنزل دچار جراحت شده‌اند 
که دو تن از آنها در بیمارستان بستری و بقیه به صورت 

سرپایی درمان و مرخص شدند.« 
وی با اشاره به اینکه کلیه دستگاه‌های اجرایی شهرستان 
بروجرد درحالت آماده‌باش قرار دارند، اظهار داشت: 
»در جریان وقوع این زلزله نیز به تعدادی از واحدهای 

مسکونی شهرستان خساراتی وارد شده است.« 
شبکه لرزه‌نگاری کشورموسسه ژئوفیزیک دانشگاه 
تهران زمان وقوع این زمین‌لرزه را ساعت دو و ۵۱ ثانیه 

اعلام کرد. 

 ریزش ساختمان نداشتیم
پیرحسین کولیوند، سرپرست سازمان اورژانس کشور، 
گفت: »براساس بررسی‌های به‌عمل آمده، هیچ‌گونه آوار 
و ریزش ساختمان در زمین‌لرزه بروجرد اتفاق نیفتاده 

و فقط برخی وسایل داخل منازل سقوط کرده‌اند و 
تعدادی از مردم دچار ترومای ثانویه ناشی از سقوط 
شده‌اند.« وی تصریح کرد: »از مجموع 36 مصدوم 
اعزامی و مراجعه‌کننده به بیمارستان شهید چمران 
بروجرد 34 مصدوم درمان و ترخیص شدند و دو مصدوم 
در بخش‌های تخصصی تحت نظر هستند و نیروهای 

اورژانس آماده ارائه خدمات‌دهی به مردم هستند.« 

 بروجرد در مدار لرزش
رضا آریایی، مدیرکل ستاد مدیریت بحران لرستان 
درخصوص زلزله‌های شهرستان بروجرد، اظهار داشت: 
»از ساعت دو بامداد روز جمعه تا ساعت ۱۱ ظهر در 
شهرستان بروجرد مجموعا پنج بار زلزله رخ داده است.« 
وی در ادامه افزود: »بزرگی یکی از این زلزله‌ها 4/3 ریشتر 
بود و براساس گزارش‌های به‌دست آمده در این زلزله‌ها 

۳۶ نفر دچار مصدومیت سطحی شده‌اند.« 
مدیرکل ستاد مدیریت بحران لرستان، گفت: »مجروحان 
این حادثه هنگام خروج از منزل دچار آسیب شده‌اند و 
همه آنها به جز دو نفر به صورت سرپایی مداوا شدند.«

آریایی با اشاره به اینکه تعدادی از منازل مسکونی شهری 

و روستایی این شهرستان نیز در این حادثه دچار خسارت 
شده‌اند، اظهار داشت: »عمق وقوع این زلزله‌ها در ۱۰ 
کیلومتری زمین بوده است و وقوع زمین‌لرزه‌های مخرب 
در دره سیمره، بروجرد و سیلاخور نشان‌دهنده زلزله‌خیز 

بودن لرستان است.« 
وی عنوان کرد: »کسانی ‌که خانه آنها در زلزله دچار آسیب 
شده است می‌توانند به بنیاد مسکن شهرستان بروجرد 
مراجعه کنند تا ضمن تشکیل پرونده، کارشناسان برای 

ارزیابی مقدار خسارت‌ها اعزام شوند.« 
مدیرکل ستاد مدیریت بحران لرستان تاکید کرد: »کلیه 
دستگاه‌های اجرایی امدادرسان آماده هستند تا در 
صورت وقوع زلزله شدیدتر و آسیب‌های احتمالی، به 

منطقه اعزام شوند.«
 

 خسارت زمین‌لرزه بروجرد بسیار جزئی بود
صارم رضایی، مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان 
لرستان، گفت: »زمین‌لرزه 4/3 ریشتری بروجرد خسارات 
ناچیزی را داشته و تیم‌های ارزیاب هلال‌احمر در حال 

بررسی منطقه هستند.« 
 وی با اشاره به اینکه تاکنون مشکل خاصی گزارش نشده 

و شاهد ترک ‌خوردگی‌های جزئی هستیم، خاطرنشان 
کرد: »بر اثر وقوع این زمین‌لرزه چندین نفر به صورت 
جزئی زخمی شده‌اند که دلیل آن نیز تعجیل افراد 

در هنگام وقوع زلزله برای خروج از خانه بوده است.« 
مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان لرستان اظهار 
داشت: »تمام عوامل امدادی و شهرستان‌های معین 
همچون دورود، نورآباد والشتر و مابقی شهرهای استان 
در حال آماده‌باش کامل بوده و تیم‌های ارزیاب این 
جمعیت نیز در حال بررسی وضعیت زمین‌لرزه هستند.« 
رضایی در ادامه با اشاره به اینکه هلال‌احمر آمادگی 
کامل برای هرگونه امدادرسانی را دارد، افزود: »به 
مسئولان شهرستان اعلام کرده‌ایم که درصورت نیاز به 

توزیع اقلام و اسکان آمادگی کاملی داریم.« 
وی بیان داشت: »تمام نیروهای عملیاتی استان در 
آماده‌باش کامل هستند و در 9 شهرستان استان 
نیروهای هلال‌احمر در صورت وقوع هر گونه حادثه 
وارد عمل خواهند شد و در حال حاضر 18 پایگاه ثابت 
و هفت پایگاه موقت و سیار، یک تیم واکنش سریع و 
تیم جست‌وجو و نجات آمادگی کامل برای کمک‌رسانی 

دارند.« 

تعداد زیادی از مردم فارغ از آن که 

چه چیزی فروخته می‌شود و چه نیازها 

و اولویت‌هایی دارند، صرف پایین 

بودن قیمت برخی اقلام به خرید آنها 

مبادرت می‌ورزند و این یعنی یک نمونه 

امروزی‌تر و شسته رفته‌تر از همان 

هجمه‌های سر چهارراه‌ها برای خرید 

کالاهای ارزان قیمت
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